
试题编号： 420      试题名称： 专业基础综合  

东 南 大 学 
二00六年攻读硕士学位研究生入学考试卷 
请考生注意：  试题解答务请考生做在专用“答题纸”上！  

做在其它答题纸或试卷上的解答将被视为无效答题，不予评分。  
 课程编号：420     课程名称：专业基础综合(信号与系统、数字电路) 

 

第一部分  “信号与系统”   100分 

 
一 选择题（共 21分。每道题可能有多个选择）  
1、一个连续时间信号 f(t)，其拉普拉斯变换有 n个极点，m个零点，且所有极
点都在 s平面虚轴以左，所有零点都在 s平面虚轴以右。将其按照取样间
隔 T取样得到离散时间信号 f(kT)。则对于 f(kT)的 z变换，下列说法正确的
是： 

(a) 其极点一定处于 z平面单位圆内部；(b) 其零点一定处于 z平面外部 
(c) 其极点个数一定为 n；   (d) 其零点个数一定等于 m。 

 
2、双边序列 f(k)=1的 z变换为： 

(a) 
1

z
z −

   (b) 2

2
2 1
z

z z− +
   (c) 不存在   (d) 以上答案都不对 

 

3、传输系统 3
4 2

1
( )

4 4
sH s e

s s
=

+ +
（收敛区为Re( ) 0s > ）描述的系统是： 

(a) 线性稳定因果系统    (b) 线性稳定非因果系统 
(c) 线性不稳定因果系统  (d)线性不稳定非因果系统   (e)  非线性系统 
 

4、一个连续信号 f(t)所包含的最高的非零频率分量为 100Hz，现在对 2f(5t)信
号进行理想取样，则奈奎斯特抽样间隔为 

(a) 1ms  (b) 5ms  (c) 25ms  (d) 50ms 
 
5、一离散时间系统的差分方程为 ( 1) 2 ( 1) ( ) ( 1)y k y k e k e k+ + − = − − ，则该系统
的阶数为：  

(a) 一阶  (b)二阶  (c)三阶  (d)不确定 
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6、一个离散的非周期连续信号的频谱是(   ) 

(a) 连续的周期谱    (b) 离散的周期谱   
(c) 连续的非周期谱  (d) 离散的非周期谱 

 
7、在由电阻、电容、电感组成的电系统中，系统的阶数等于： 

(a) 电路中电容、电阻、电感个数的总和  
(b) 电路中电容和电感个数的总和   
(c) 电路中独立电感和电容个数的总和    (d) 以上答案都不一定对 

 
二 简单计算题(40分) 
8、已知信号 ( )f t 的傅里叶变换为 ( )F jω ，求信号 (2 1)tf t − 的傅里叶变换。  

9、已知 2
2( ) (1 )

( 1)
ss

F s e
s

−= −
+

，收敛区间为Re( ) 1s > − 。求其原信号。  

10、 已知某系统状态方程和输出方程分别为： 
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 求其输入输出方程。  
 
11、 求序列 1 ( ) {1,2,1,1}f k = 和 2 ( ) {1,2,1,2,1}f k = 的线性卷积和 6 点圆周卷积
（或者循环卷积） 
 

12、 已知某从 k=0开始、长度为 4的序列 ( )f k 的 z变换为
3

3

( 1)( ) zF z
z
+= ，

求该序列的 8点 DFT。 
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三 （15分）已知某 RC 电路如图 1-1(a)所示，激励信号的波形如图 1-1 (b)。
假设当 t=1秒时测量得到电容上的电压 (1) 1cU V= 。 
13、 写出该系统的传输函数 
14、 求系统的零状态相应和零输入响应 

 
四 (12分)已知某线性系统框图如图 1-2 所示。其中系统 H(f)的频域传输函数
为 

 [ ] 2( ) ( 15) ( 15) j fH f f f eε ε −= − − + (f为自然频率，
2

f
ω
π

= ) 

15、 试绘出 A、B、C 三点的频谱图； 
16、 求 y(t)。 
 

 
 
五 证明（12分）试证明：线性移不变离散线性系统稳定的充分必要条件是其

单位函数响应 ( )h k 绝对可和(即：存在常数M，使得 ( )
k

h k M
+∞

=−∞

<∑ )。 
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第二部分  “数字电路”   50分  

一、（10 分）分析图 2-1 所示的由四位二进制数值比较器电路 7485和四位二

进制全加器74283 构成的电路，列表写出输入端 A3、A2、A1、A0输入

为 8421BCD 码时，输出端S3、S2、S1、S0的值。(7485功能表见附) 

 
图 2-1 

二、（15 分）分析如图 2-2 所示的电路，写出电路的状态转移方程，做出状

态转移表，和在 CP作用下 Q3、Q2、Q1的输出波形（设初始状态均为 0） 

 

图 2-2 

   共 5页    第 4页 



试题编号： 420      试题名称： 专业基础综合  

三、（10 分）图 2-3 为 PAL16L8 的一部分电路，试分析该电路，写出电路在 X

控制下的函数 F 对应于输入A、B、C 的逻辑表达式。 

 
图 2-3 

四、（15 分）试用下降沿D 触发器和适当的门电路设计一1101序列检测器，

该检测器有一个输入端，一个输出端。当输入的序列为 1101 时，输出为 1；

在其他输入时，输出为 0。 

附：7485 功能表 
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A3  B3  A2  B2  A1  B1  A0  B0 A>B A<B A=B FA>B  FA<B  FA=B 
0   1   X   X   X   X   X   X  X   X   X   0   1    0 
1   0   X   X   X   X   X   X  X   X   X   1    0     0 

A3=B3    0   1   X   X   X   X   X   X  X   0    1     0 

A3=B3    1   0   X   X   X   X   X   X  X   1    0     0 
A3=B3   A2=B2    0   1   X   X   X   X   X   0    1     0 
A3=B3   A2=B2    1   0   X   X   X   X   X   1    0     0 
A3=B3   A2=B2    A1=B1   0   1   X   X   X   0    1     0 

A3=B3   A2=B2    A1=B1   1   0   X   X   X   1    0     0 
A3=B3   A2=B2    A1=B1   A0=B0   1   0   0   1    0     0 
A3=B3   A2=B2    A1=B1   A0=B0   0   1   0 0    1     0 
A3=B3   A2=B2    A1=B1   A0=B0   0   0   1 0    0     1 


